

以爱心赢得爱心

——市社会福利院的故事

对被遗弃的孩子而言，她们是“妈妈”，用爱心抚慰着一颗颗受到创伤的幼小的心灵；对“三无”老人而言，她们是“女儿”，用真情慰藉着他们孤苦伶仃的暮年生活……市社会福利院全体工作人员用真情换得真情，以爱心赢得爱心，进行着永无终点的爱的接力赛。看！昔日在福利院成长起来的孩子们，已接过了爱的接力棒，延续着爱的传递……

□本报记者
徐冬 闫军 摄影报道



特护部工作人员正为老人洗脚

特护部冯庆洁： 儿女做不到的我也要做到

每天早上5点起床，给不能自理的老人倒大小便、打开水、洗脸、吃药、喂饭，一直忙忙碌碌3个多小时，等所有老人都吃过早饭后，才能坐下来喘口气……这样的一份工作，对于41岁的冯庆洁而言，繁杂而辛苦。可每当家人劝她换份工作时，她却总是舍不得：“人都有老的那一天，这些老人没有亲人在身边，需要照顾。我在特护部工作4年了，对他们有很深的感情，怎么舍得说走就走哦！”

俗话说，“久病床前无孝子”，可为了让这些不能自理的老人也能安度晚年，冯庆洁总是怀揣着对老人的爱心、耐心、细心，对他们进行着无微不至的照料。有些时候，就连亲生子女也做不到的事情，她也会尽心尽力去做。有的老人瘫痪在床，大小便不能自理，她便一天清洗三次床铺，拖洗六次地板；有的老人行动不便，无法上下床，她便拼尽全力把他们抱上抱下；有的老人性格暴躁，喜怒无常，她便耐心同他们摆着“龙门阵”，安抚他们的情绪。

虽然很多老人的言语已经不清，但他们的视线却始终跟随着冯庆洁的一举一动，眼中写满了对她的依赖和感激。

昔日弃童党小艳： 这里的“妈妈”胜过生母

儿童养育室，18岁的党小艳(化名)正耐心地给小弟弟、小妹妹们喂饭。和这里所有遭到父母遗弃的孩子一样，党小艳当年也是一名弃童。

家住达川区麻柳镇的党小艳原本有个温馨的家庭，可6岁时的一场车祸使她此后的人生轨迹彻底发生了偏离。“当时，我的左腿被彻底碾断了。”面对残疾的女儿，昔日口口声声疼爱自己的父母发生了动摇，最终把党小艳遗弃了。

作为“弃童”被遗弃的党小艳在福利院受到特殊的关爱。为帮她医好腿伤，福利院主动联系相关医院，为其进行专门的治疗，并成功安装上假肢。由于伤势严重，整个前期治疗足足花了近3年的时间。“当时，由于伤口没有愈合好，一到冬天，很容易发炎生冻疮。照顾我的阿姨，会每天用热水帮我清洗伤口，给我喂药消炎。”党小艳坦言，与无情抛弃了自己的生身母亲相比，这里的阿姨更像真正的“妈妈”。

令人感到欣慰的是，今年，党小艳已成功考入省民政干部学校。党小艳表示，以后只要逢假期，就会回福利院做一些力所能及的工作。“帮这里的叔叔、阿姨一把，照顾一下和我一样有着不幸遭遇的小弟弟、小妹妹们。”

大学生孤儿谭小丽： 毕业后做一名社会福利工作者

浅浅的微笑，甜甜的酒窝，眼前的谭小丽(化名)和大部分女孩一样，是如此的活泼开朗。谁又能想到，这位21岁的女孩早在5岁时就因车祸失去了父母而沦为孤儿。“年迈的爷爷、奶奶无力抚养我，把我送进了一家私立孤儿院。”在这家孤儿院生活了10年后，2010年，谭小丽又被接收到市福利院。

对谭小丽而言，心头始终有挥之不去的阴影：自己是一名先天性心脏病患者。为帮她彻底打开这个心结，市福利院倾尽了全力。“我们多次向省上进行申请，费尽周折为她申请到近20万元的手术款项。”据市社会福利院副院长曾凡斌介绍，手术款项筹集后，福利院又指派专门人员，带领谭小丽赴成都华西医院进行全面检查，寻求最佳治疗方案，“最终采取了保守疗法，现在她的精神状态大有改观。”

2014年，谭小丽成功考入北京社会管理职业学院，成为该院老年服务管理专业的一名大学生。每逢暑假、寒假，她总会回到福利院，帮助工作人员照看院里的老人，“算是发挥专业特长吧。”谭小丽坦言，毕业后，她也想成为一名社会福利工作者，“要接过爱的接力棒，延续爱的传递。”

上半年 我市近4万残疾人居家灵活就业

本报讯 日前，记者从全市残疾人基层组织规范化建设暨“量体裁衣”式残疾人服务工作推进会上获悉，上半年，全市共有39563名城乡残疾人实现居家灵活就业，占全年目标任务数的94.15%。

据了解，残疾人居家灵活就业是指残疾人以“非员工制”方式，就近、就便实现就业，包括个体就业、庇护

性就业和从事家庭手工业、发展种植业、养殖业等形式。全市残联系统通过“一人一案”，为残疾人“量身定做”个性化的居家灵活就业方案，多种形式帮助残疾人选择和从事适合的居家灵活就业项目，使残疾人就近、就便实现就业。

(虎厚武 本报记者 孟静)

达川区督查门(楼)牌编码设置

本报讯 门(楼)牌设置管理工作，对服务经济发展，满足群众出行需求具有重要意义。7月中旬，达川区政府督查室、公安分局、民政局抽调工作人员组成督查组，对翠屏、三里坪、大树、南岳等20多个乡镇(街道)门(楼)牌编码设置工作情况进行了专项督查。

督查组采取听取汇报、查记录、翻阅档案、看现场等方式，对乡镇(街道)是否按照地名标志设置管理办法及门(楼)牌编码规则，完成辖区内新增街、路、巷命名；是否按照职能职责

完成街、路、巷、门牌设置装订；是否做好门(楼)牌维护更新；是否做好门(楼)牌编码记录的档案保存等工作进行了检查。

检查发现，个别乡镇领导对门(楼)牌设置工作重视不够，行动迟缓，督查通知发出后，仍没有安排部署该项工作。对此，区政府通报要求各乡镇(街道)安排人力，落实资金，补充完善，尽快完成全区门(楼)牌编码设置工作。

(张述娟 孟华东 吴山城)

庙安乡脆李熟了

2座保鲜库错峰销售

本报讯 宣汉县庙安乡是享誉达州的“水果之乡”，“庙安青脆李”、“庙安脆红李”等特色农产品名达州、远销成渝。眼下，正是庙安乡青脆李成熟大量上市的季节，上市的青脆李吸引了不少外地客商前来采购，当地果农脸上洋溢着丰收的喜悦。

宣汉县庙安乡地形地貌以山地为主，土壤肥沃、阳光充足、雨水充沛，特别适合青脆李生长。庙安青脆李具有饱满圆润、形态美艳、口感好等特点，赢得了外地客商的青睐，不少外地客商慕名前来采购。

记者采访当天，正巧遇上开县水果商舒天华来这里收购李子。舒天华说：“早就听说庙安的李子口感非常好，今天我们专门从开县过来收购李子，一天一车可以收购四五千斤，两辆车就有1万多斤。”

该乡南坪村村民刘胜全种植的

清脆李挂满枝头，他高兴地告诉记者：“我种了七八亩，预计今年能收3000斤左右，按3元一斤算，能收入1万元左右。”

近年来，庙安乡集中连片发展青脆李面积10000余亩，其中今年挂果面积4000亩。据宣汉县庙安乡水果专业合作社冯定均介绍，为了确保庙安李的品质，专业合作社组织了一支专业的技术人员，对农户全程跟踪服务。庙安乡水果专业合作社还积极对外宣传庙安李，引进外地客商到庙安采购，帮助果农拓宽销售渠道。

李子属于短季节性水果，上市相对集中，为了增加果农收入，引导果农错峰销售，庙安乡还规划建设了青脆李贮藏保鲜库2座，贮藏保鲜青脆李2000吨。目前，第一期清脆李贮藏保鲜库已开始启用。

(本报记者 陈静)

耕牛撞墙“自杀” 买卖双方扯“牛经”

本报讯 买头耕牛回家，结果耕牛竟撞墙而死！老彭的心情可想而知，但卖牛的老唐心情更是郁闷到极点：老彭只给了定金，他不愿付余款了。这两家人的纠纷就这样开始了。

事情还得回到2月22日。当天，五保户老唐与老乡老彭达成口头协议，将自己喂养的耕牛以10000元的价格卖给老彭，在杨某的见证下，老彭当场给付现金1000元，并承诺余款10天内支付。然而，就在当天，原本愉快的交易却发生了戏剧性转折：耕牛到了老彭家后，竟撞墙不止，于当天下午死亡。双方协商死牛由老彭处理，老彭再给付老唐1000元，后

老唐又提出让老彭为其购买一台耕田机器，但最终老唐反悔未能达成协议。事后，双方多次发生纠纷，协商无果的情况下，老唐一纸诉状将老彭告到了大竹法院杨家法庭。

调解时，老唐要求老彭支付下欠耕牛款9000元，老彭认为耕牛本身有病，不值那么多钱，且老彭的儿子在纠纷中受伤住院，不同意给付。该案承办法官分析案情后，决定休庭，劝导双方当事人将心比心、换位思考，使双方的“火气”降下来。

最终，双方达成协议，由老彭再支付老唐耕牛款7500元，并于日前履行完毕。

(王献蜀 彭珊)

“离婚限号”： 权力的善意 or 角色的错位

□徐冬

近日，广州天河区“离婚限号”一事引发热议。

相关数据显示，自2003年以来，我国离婚率已连续12年呈递增态势。离婚率不断攀升的社会背景，加上劝和不劝离的文化传统，使民政部门对离婚登记悄悄进行了“限号”。广州的离婚限号不是个案，2014年8月，陕西省西安市长安区人民法院爆出办理离婚每日限号10到15个，且限号行为从2012年起就开始了。

关于“限号”缘由，除客观上人手不够、忙不过来之外，各地民政部门还另有一番“良苦用心”：尽量拖延一些时间，让冲动离婚的夫妻静一静，降低离婚率。对此，不少人纷纷击掌叫好，认为此举给了离婚一个“缓冲期”，给了准备离婚的当事人一个“冷静期”，可以减少冲动离婚、盲目离婚，是权力的善意。

然而，离婚飙升的原因极其复杂，因鸡毛蒜皮小事而冲动离婚的人群毕竟只是极少数。通过简单的离婚限号来降低走高的离婚率，民政部门的做法无异于杯水车薪。对于那些感情已经破裂，确实无法在一起生活的夫妻来说，“限号”不仅起不到

“积极”作用，反而会给他们离婚增加麻烦，此时，权力的善意则在事实上成了对公民权利的束缚。

我国《婚姻法》第三十一条明确规定：男女双方自愿离婚的，准予离婚。可见，婚姻归根结底是两个人的事，爱与不爱、合适与不合适，只有双方当事人心里清楚，别人大可不必越俎代庖、指手画脚。

相较于“父母之命，媒妁之言”的旧式婚姻，现在的婚姻讲究双方完全自主自愿，当一桩婚姻失去感情基础而无法继续结合，离婚是自然而然的事情，民政部门“家长式”的劝和与当代社会的婚姻自由观念不符，对自身而言，也是一种角色的错位。

通过“离婚限号”，以行政干预手段侵犯当事人的离婚自由权利，无论其初衷多么的善良，在事实上都是一种权力的出轨，都是不可取的。此外，“离婚限号”更难以逃“懒政”之嫌，人多就限号，显然与为民服务的宗旨背道而驰。一言以蔽之：面对离婚潮，人手不够，就请临时抽调人手来解决，而不要再打着似是而非的幌子限来限去了。



南腔北调

又到一年毕业季 房屋租赁市场有点火

“一套五六平方米的套二房就要八九千，这对我们刚毕业的大学生来说，真是太贵了。”又到一年毕业季，许多和刚大学毕业的小刘一样，在找寻一份好工作的同时，也为租房而发愁。为了租到价格更为优惠的房子，他们便打起了合租的主意。

□本报记者 李道全

都要八九千，这还是步梯房，电梯房更贵，而我们又刚毕业，手头根本就拿出来那么多钱。”为了找到更为便宜的房子，她最终在牌楼一个颇为偏僻的地方找到一处合租租房，每年租金4000元。

记者通过网络搜索发现，达州老城区、南城、西外的出租房屋，位置及装修较好的，一般都在1000元/月，最高的达1580元/月；位置稍偏加简装的，价位在500—800元/月。

“房屋租赁价格高低与所在位置、面积大小、装修条件有直接关系。”某房产租赁公司的经纪人刘余证实，网络上“喊价”与实际交易虽有一定的差异，但目前行情基本如此。“一般来说，交通方便、小区类房屋租价较高，如中心广场一带小区内的电梯房，50平方米的房屋租价均在1万元/年以上，步梯房也在8000元左右。”

房源充足： 大学毕业生推动“小高峰”

租房价格高企不下与房源供应市场是否有直接关联？达城北街一房屋中介工作人员告诉记者，从目前整体市场来说，租用房源供应上还是比较充足，不存在租房难及一房难求的问题。导致租房价格较高的原因，她分析认为，主要是时下人们生活水平普遍提高、收入增长较快，市场大环境决定了租房价格。从整体租房行情来看，年前是租赁高峰期，其次是年中。年前从外地回来的人较多，

因此租房需求较大；年中出现的租房小高峰，是因为租房时签订半年或三个月合同的这时会到期，一些人会选择此时退房或换房。此外，推动租房“小高峰”的还有一个原因，那就是大学毕业回达的学生较多，需求会有所增长。

应对高价： 学子普遍打合租主意

“房价再高，也不能不租呀，要不住哪里？”面对房价的“坚挺”和收入的矛盾，今年从达州职业技术学院毕业的小庞刚开始时也为租房犯难，但经过多次看房后，她想出了自己的妙招：寻求与人合租。

“一套70平方米的套二步梯房，如果一个人租需要8000元左右，但如果两个人一起合租，平均下来才4000元，一个月700元不到，这样一来就没那么大的压力了。”小庞忍不住为自己的聪明“点赞”。

不过，为了防止发生意外和纠纷，在合租人的选择上她给自己设置了两个必要条件：一是同性，不能男女混租；二是尽量找相互熟悉而又知根知底的人，降低因合租而引发的不快，她说。记者在调查中注意到，如小庞这种与人合租的人不在少数。

此外，记者还了解到，一些租房户为迎合这种租房需求，将较大的户型分隔出多个小房间进行单独出租，价位定在500—800元/月不等，生意兴隆。

还从人伦道德层面，倡导社会公序良俗，展示新一代法律人对社会良知和公平正义的不懈追求，现场气氛十分热烈。

经过评委现场打分，四川法之缘律师事务所律师张倍铭获得最佳辩手，通川区人民检察院检察官范倩、孙路和四川绥定律师事务所律师刘登峰获得优秀辩手。

(杨翼 吕德胜)

通川区举行第二届公诉人律师辩论赛

本报讯 为提升公诉人出庭公诉能力、律师刑事辩护能力，7月22日，通川区人民检察院和通川区司法局联合举办了通川区第二届公诉人与律师法律辩论赛。

大赛共有来自通川区检察院2个队，四川法之缘律师事务所、四川绥定律师事务所各1个队参赛。辩论赛采取团体对抗形式，每个参赛队具体分为一辩、

二辩和三辩，3人除要共同参加自由辩论外，一辩具体负责阐述控(辩)方观点，三辩具体负责控(辩)方总结发言。比赛现场抽取了3个案例，分别涉及抢劫罪与绑架罪的区分、盗窃与扒窃行为的区别、某官员在为他人获取利益一年后的投资收益是否构成受贿罪。

双方从法律角度对案例进行激烈的辩论，表现法律人对法律的忠诚和严谨，

6版

综合新闻

达州日报

生活

周刊

编辑：杨琳
廖晓梅

2015年7月24日 星期五
dzbs@126.com 2389342-407